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Μέρος Α: 
 
Η Liberty Life Insurance Public Company Limited εφαρµόζει τις διατάξεις Α, Γ και ∆ του 
Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (ΚΕ∆) που αφορούν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, Ευθύνη και 
Λογιστικό Έλεγχο και σχέσεις µε τους µετόχους.   
 
Μέρος Β: 
 
Η Εταιρεία έχει τηρήσει τις διατάξεις Α, Γ και ∆ του ΚΕ∆ που αφορούν το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο, Ευθύνη και Λογιστικό Έλεγχο και τις Σχέσεις µε τους µετόχους.  
 
Η Εταιρεία δεν έχει τηρήσει την πρόνοια Α4.1 του ΚΕ∆ που αφορά την Επιτροπή ∆ιορισµών. 
Ο διορισµός, η αφυπηρέτηση, η επανεκλογή και η έκπτωση από το αξίωµα Μέλους του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου διέπονται από τις σχετικές πρόνοιες του Καταστατικού της 
Εταιρείας. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν προέβη στη σύσταση Επιτροπής Αµοιβών.  Το εγχειρίδιο 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που υιοθετεί η Εταιρεία δεν αναφέρεται στις διατάξεις του 
κεφαλαίου Β του ΚΕ∆.  
 
Η Εταιρεία έχει προχωρήσει στη σύσταση Επιτροπής Ελέγχου που εµπίπτει στο κεφάλαιο Γ 
του ΚΕ∆ το όποιο έχει συµπεριληφθεί στο εγχειρίδιο Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.  
 
Με την εφαρµογή των πιο πάνω διατάξεων του ΚΕ∆ η Εταιρεία έχει προχωρήσει µε ένα 
σηµαντικό βήµα προς την πληρέστερη εφαρµογή του Κώδικα.  Υιοθετεί ρυθµίσεις οι οποίες 
ενισχύουν σηµαντικά την ανεξαρτησία στη λήψη αποφάσεων και τον εποπτικό ρόλο του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, την έγκαιρη πληροφόρηση και διαφάνεια και κατ’ επέκταση, την 
προστασία των συµφερόντων των µικροµετόχων. 
 
∆ιοικητικό  Συµβούλιο: 
 
Ο ρόλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Ο κύριος σκοπός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η διασφάλιση της υγιούς οικονοµικής 
θέσης και ευρωστίας της Εταιρείας και η ανάπτυξη των πόρων της µέσω σωστής στρατηγικής 
και συλλογικής διαχείρισης. Στόχος του είναι η διασφάλιση των καλώς νοουµένων 
συµφερόντων όλων των µετόχων και των άλλων σχετιζοµένων οµάδων δικαιούχων, 
ασφαλιζοµένων, εργαζόµενων, της πολιτείας και της κοινωνίας γενικά. 
 
Καθήκοντα και ευθύνες   
 
Τα καθήκοντα και οι ευθύνες του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Πρώτου 
Εκτελεστικού ∆ιευθυντή/Γενικού ∆ιευθυντή είναι σαφέστατα διαχωρισµένες.  
 
Οι αρµοδιότητες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του ∆ιευθύνοντα Συµβούλου 
περιγράφονται λεπτοµερώς στο εγχειρίδιο Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης της Εταιρείας.     
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Ενηµέρωση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η ∆ιεύθυνση της Εταιρείας µεριµνά έτσι ώστε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο να λαµβάνει 
ολοκληρωµένη, πλήρη και έγκυρη πληροφόρηση για την πρόοδο των εργασιών της 
Εταιρείας σε σύγκριση µε το επιχειρηµατικό σχέδιο και τους προϋπολογισµούς, καθώς 
επίσης για θέµατα που αφορούν τις προοπτικές και τις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας κατά το 2011 παρέµεινε η ίδια µε το 
2010 και είχε ως ακολούθως: 
 
Εκτελεστικοί Σύµβουλοι: 
 
Ζένιος ∆ηµητρίου – ∆ιευθύνων Σύµβουλος   – Μη ανεξάρτητος  
 
Μη εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι: 
 
Μιχαλάκης Ιωαννίδης – Πρόεδρος – Μη ανεξάρτητος  
   
Γιάννος Ιωαννίδης – Σύµβουλος – Μη ανεξάρτητος 
Αντωνάκης Αντωνίου – Σύµβουλος – Μη Ανεξάρτητος 
Γιώργος Μακαρίου – Σύµβουλος – Ανεξάρτητος  
Φρίξος Σορόκος – Σύµβουλος – Ανεξάρτητος 

 
 
Ικανότητες και εµπειρίες 
 
Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι διαθέτουν την απαιτούµενη εµπειρία στο αντικείµενο και τις 
εργασίες της Εταιρείας γενικότερα, όπως επίσης και επαρκείς ικανότητες και ακαδηµαϊκά 
προσόντα που τους επιτρέπουν να ασκούν σηµαντική επιρροή και να έχουν ενεργό συµµετοχή 
στη λήψη αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στην υιοθέτηση του κατάλληλου 
επιχειρηµατικού πλάνου και στην ικανοποιητική παρακολούθηση της εφαρµογής του από τα 
εκτελεστικά στελέχη. 
 
Εναλλαγή των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου   
 
Ο διορισµός, η αφυπηρέτηση, η επανεκλογή, και η έκπτωση από το αξίωµα ως Μέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου διέπεται από τις σχετικές πρόνοιες του Καταστατικού της Εταιρείας. 
 
Σε κάθε ετήσια Γενική Συνέλευση το 1/3 των συµβούλων αποχωρεί και προσφέρει τον εαυτό 
του για επανεκλογή.  Τα ονόµατα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που υποβάλλονται για εκλογή ή 
επανεκλογή συνοδεύονται από επαρκείς βιογραφικές λεπτοµέρειες έτσι ώστε οι µέτοχοι να είναι 
πλήρως ενηµερωµένοι για την απόφαση τους. 
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Βιογραφικά Σηµειώµατα: 
 
Πιο κάτω παραθέτονται τα βιογραφικά σηµειώµατα των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
που αποχωρούν και προσφέρονται για επανεκλογή. 
 
Γιάννος Ιωαννίδης – Μη Εκτελεστικός – Μη Ανεξάρτητος 
 
Ο κ. Γιάννος Ιωαννίδης γεννήθηκε στην Λευκωσία το 1971. Αποφοίτησε από την Αγγλική Σχολή 
το 1990. Σπούδασε Engineering Manufacture and Management (EMM) στο πανεπιστήµιο του 
UMIST και εξασφάλισε τον τίτλο του Master in Engineering (MEng) το 1995. Εργάστηκε για 3 
χρόνια στις βιοµηχανικές µονάδες του Συγκροτήµατος ELMA στη θέση του Τεχνικού ∆ιευθυντή. 
Είναι υπεύθυνος του τοµέα διεύθυνσης επενδύσεων και παροχής επενδυτικών υπηρεσιών στους 
επενδυτικούς οργανισµούς του Συγκροτήµατος από το 1999.  
  
Γιώργος Μακαρίου- Μη εκτελεστικός – Ανεξάρτητος 

 
Ο κ. Γιώργος Μακαρίου γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1964 και αποφοίτησε µε άριστα από το 
Λύκειο Κύκκου Α΄. Σπούδασε Accounting, Finance & Economics στο Πανεπιστήµιο Essex του 
Λονδίνου όπου αποφοίτησε επίσης µε άριστα.  Ακολούθως συνέχυσε τις σπουδές του ως 
εκπαιδευόµενος Λογιστής στους KPMG Peat Marwick στην Αγγλία και το 1990 έγινε επίσηµα 
µέλος του Institute of Chartered Accountants of England and Wales. Εργάστηκε στη KPMG 
Λευκωσίας µέχρι το 1991 και ακολούθως µέχρι το 1997 ως Project Manager στην Λαϊκή 
Τράπεζα.  Από τον Ιανουάριο του 1997 µέχρι και τον Απρίλιο του 2001 εργάστηκε ως Γενικός 
∆ιευθυντής στην USB Bank Plc. Στη συνέχεια ίδρυσε τον Οµιλο Εταιρειών Μακαρίου όπου 
εργάστηκε στη θέση του Group Executive Chairman & CEO µέχρι τον Μάιο 2011.  Ακολούθως 
από τον Ιούνιο 2011 και µετέπειτα είναι Σύµβουλος Επιχειρήσεων και προσφέρει 
συµβουλευτικές υπηρεσίες σε τραπεζικά, οικονοµικά, λογιστικά  και επιχειρησιακά θέµατα 
όπως και υπηρεσίες διεύθυνσης και διαχείρισης Ιδιωτικών Εταιρειών και συναφών θεµάτων. 
 
Συνεδρίες ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στοχεύει να συνέρχεται τουλάχιστον 6 φορές το χρόνο για να 
ενηµερώνεται και να αποφασίζει για τα θέµατα που τίθενται στο επίσηµο πρόγραµµα του 
όπως επίσης και όποτε υπάρχουν θέµατα για εξέταση και έγκριση. Κατά το έτος 2011 
πραγµατοποιήθηκαν 6 συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  
 
Όλες οι συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προγραµµατισµένες ή έκτακτες 
συγκαλούνται µε γραπτή πρόσκληση προς τα Μέλη η οποία αποστέλλεται µαζί µε τα 
απαραίτητα έγγραφα, έτσι ώστε να παρέχεται αρκετός χρόνος για την εξέταση των 
θεµάτων.  Επίσης αποστέλλονται κατά τον ίδιο χρόνο και τα πρακτικά της προηγούµενης 
συνεδρίασης τα οποία θα τεθούν προς έγκριση κατά την επόµενη συνεδρία.   
 
Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι έχουν πρόσβαση στις συµβουλές και υπηρεσίες του 
Γραµµατέα της Εταιρίας και όλα τα θέµατα στην ηµερήσια διάταξη της συνεδρίας του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου υποστηρίζονται επαρκώς µε όλες τις διαθέσιµες πληροφορίες. 
Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι ασκούν ανεξάρτητη και αµερόληπτη κρίση κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους. 
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Λειτουργία ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Μέσω του εγχειριδίου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης καθορίζονται λεπτοµερώς διαδικασίες και 
πρακτικές που ακολουθούνται από το Συµβούλιο.  Καθορίζονται επίσης συγκεκριµένες 
διαδικασίες βάσει των οποίων εάν κριθεί απαραίτητο από τον Πρόεδρο ή/και από 
οποιοδήποτε Μέλος, να ζητείται ανεξάρτητη επαγγελµατική συµβουλή µε σκοπό την 
καλύτερη εκτέλεση των καθηκόντων τους. Το κόστος των εν λόγω υπηρεσιών βαραίνει την  
Εταιρεία. Κατά τη διάρκεια του 2011 κανένα µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν 
χρειάστηκε να χρησιµοποιήσει το δικαίωµα αυτό.  
 
Επιτροπή Ελέγχου 
 
Οι όροι εντολής της Επιτροπής περιγράφονται λεπτοµερώς στο εγχειρίδιο Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης της Εταιρείας και βασίζονται στις διατάξεις του Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης.     
 
Η Επιτροπή Ελέγχου απαρτίζεται ως ακολούθως:   
 
Τα ονόµατα των Μελών είναι: 

Φρίξος Σορόκος - Πρόεδρος - Μη εκτελεστικός και Ανεξάρτητος 

Ζένιος ∆ηµητρίου  -  Μέλος - Εκτελεστικός και Μη Ανεξάρτητος 

Γιώργος Μακαρίου  -  Μέλος - Μη εκτελεστικός και Ανεξάρτητος 
 
Η Επιτροπή συνέρχεται σε συνεδρίες τουλάχιστον δύο φορές κάθε χρόνο. Για το 2011 
συνεδρίασε τέσσερις φορές.  
 
Η Επιτροπή Ελέγχου εξετάζει και αξιολογεί µεταξύ άλλων τις οικονοµικές καταστάσεις και 
τα εξαµηνιαία αποτελέσµατα της Εταιρείας, όπως επίσης και την επάρκεια και 
αποτελεσµατικότητα των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου.    
 
Η Επιτροπή Ελέγχου εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το διορισµό, τον τερµατισµό των 
υπηρεσιών και την αµοιβή των Ελεγκτών της Εταιρείας βάσει του άρθρου Γ.3.2 του ΚΕ∆.  
Παρακολουθεί και εξετάζει την αντικειµενικότητα και ανεξαρτησία των Ελεγκτών και 
διασφαλίζει την ισορροπία µεταξύ ελεγκτικών και πιθανών άλλων  συµβουλευτικών 
υπηρεσιών που µπορεί να προσφέρουν.  Η Εταιρεία δεν αναθέτει σηµαντικές συµβουλευτικές 
υπηρεσίες σε οντότητες που ανήκουν στο ίδιο συγκρότηµα µε τους Ελεγκτές, εκτός αν αυτοί 
είναι σε θέση να βεβαιώσουν γραπτώς ότι αυτή η ανάθεση δεν θα επηρεάσει την ανεξαρτησία 
και την αντικειµενικότητα τους.  Κατά το 2011 η Εταιρεία δεν αγόρασε οποιεσδήποτε 
υπηρεσίες πέραν από τις ελεγκτικές από τους Ελεγκτές της.  

 
Η Εταιρεία έχει διορίσει τον κ. Νίκο Πίττα ως Υπεύθυνο Εσωτερικού Ελέγχου, του οποίου 
του ανατέθηκε, µεταξύ άλλων, η ετοιµασία Εγχειριδίου ∆ιαδικασιών της Εταιρείας.
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Συστήµατα Εσωτερικού Ελέγχου 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την ευθύνη επιθεώρησης της αποτελεσµατικότητας των 
συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου (internal controls) της Εταιρείας καθώς και των 
διαδικασιών επαλήθευσης της ορθότητας, πληρότητας και εγκυρότητας πληροφοριών που 
παρέχονται στους επενδυτές.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πιστεύει ότι η λειτουργία των 
συστηµάτων ελέγχου για το 2011 όπως και οι εσωτερικές διαδικασίες που τέθηκαν 
εφαρµόζονται ικανοποιητικά βάση του «Εγχειριδίου Εσωτερικού Ελέγχου» της Εταιρείας. 
Πιστεύει επίσης ότι οι πληροφορίες που παρέχονται στους επενδυτές είναι έγκυρες και 
πλήρης.   
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διαβεβαιώνει ότι δεν έχει περιέλθει εις γνώση του οποιαδήποτε 
παράβαση  των Περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Νόµων και Κανονισµών. 
 
∆ρώσα Οικονοµική Μονάδα (going concern) 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διαβεβαιώνει  ότι είναι ικανοποιηµένο ότι η Εταιρεία κατέχει 
επαρκείς πόρους για να συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα οικονοµική µονάδα (going 
concern)  για τους επόµενους  δώδεκα µήνες. 
 
Λειτουργός Συµµόρφωσης 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει διορίσει την κυρία Έλενα Τιµοθέου ως Λειτουργό 
Συµµόρφωσης για τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και τον κύριο Μάριο Παναγή ως 
Λειτουργό Συµµόρφωσης για Χρηµατιστηριακά Θέµατα.   
 
Αµοιβές ∆ιοικητικών Συµβούλων 
 
Το ύψος των αµοιβών των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Προέδρου είναι 
επαρκές για να τους διατηρεί στην υπηρεσία της Εταιρείας.  Οι εν λόγω αµοιβές είναι 
καθορισµένες και είναι ανάλογες µε τον χρόνο που διαθέτουν για τις συνεδριάσεις τους και 
τη λήψη αποφάσεων για τη διοίκηση της Εταιρείας.  Οι αµοιβές αυτές καθορίζονται σε 
κάθε ετήσια γενική συνέλευση και υπάρχει ξεχωριστή αµοιβή για κάθε παρουσία στις 
συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι δεν έχουν 
µεταβλητό εισόδηµα. 
 
Ακολουθεί ονοµαστική ανάλυση της αµοιβής των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Εταιρείας µε βάση την Παράγραφο 5.2.9 των Κ∆Π 326/2009 όπως τροποποιήθηκε τον 
Μάρτιο του 2011: 
 
 Αµοιβές για Αµοιβές 
 Εκτελεστικές ∆ιοικητικών 
 Υπηρεσίες Συµβούλων 
 € € 
Μιχαλάκης Ιωαννίδης - 3.240 
Ζένιος ∆ηµητρίου 80.000 - 
Αντωνάκης Αντωνίου - 1.660 
Γιάννος Ιωαννίδης  - 1.740 
Γιώργος Μακαρίου - 1.700 
Φρίξος Σορόκος               -        1.740 
     80.000      10.080 
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Συµφωνία Εργοδότησης Εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων 
 
Η Εταιρεία δεν έχει υπογράψει οποιαδήποτε συµφωνία εργοδότησης µε τον ∆ιευθύνοντα 
Σύµβουλο κ. Ζένιο ∆ηµητρίου.   
 
∆ανεισµός ∆ιοικητικών Συµβούλων 
 
∆εν υπάρχει οποιαδήποτε σηµαντική σύµβαση κατά την λήξη του οικονοµικού έτους, στο 
οποίο αναφέρονται οι οικονοµικές  καταστάσεις, µεταξύ ενός εκάστου εκ των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Εταιρείας. Κανένας Σύµβουλος δεν έχει συνάψει ή 
διατηρεί οποιοδήποτε δάνειο ή χρωστούσε οποιοδήποτε ποσό στην Εταιρεία. 
 
Σχέσεις µε τους Μετόχους 
 
Η Liberty Life Insurance Public Company Limited  θεωρεί τις Ετήσιες Γενικές Συνελεύσεις  
ως µέσο επικοινωνίας µε τους επενδυτές και ενθαρρύνει την ενεργό συµµετοχή τους σε 
αυτές. Στις Γενικές Συνελεύσεις οι µέτοχοι απολαµβάνουν ισότιµης µεταχείρισης  και 
εφοδιάζονται έγκαιρα µε επαρκείς πληροφορίες για το πρόγραµµα και θέµατα που θα 
συζητηθούν στην συνέλευση.  Η Εταιρεία υιοθετεί απλές και χαµηλού κόστους διαδικασίες 
στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου. 
 
Η Εταιρεία εξασφαλίζει προς όλους τους µετόχους  έγκαιρες και ακριβείς αναφορές για 
όλες τις ουσιώδεις αλλαγές που αφορούν την Εταιρεία, συµπεριλαµβανοµένων των 
οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, της απόδοσης της, της ιδιοκτησίας και της 
διακυβέρνησης της Εταιρείας.  Επίσης οι µέτοχοι µπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα 
της Εταιρείας η οποία παρέχει ουσιώδεις πληροφορίες για την Εταιρεία. 
 
Τόσο τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου όσο και τα εκτελεστικά διευθυντικά στελέχη 
της Εταιρείας µέσω της Ετήσιας Έκθεσης και των λογαριασµών της Εταιρείας, 
γνωστοποιούν στους µετόχους οποιοδήποτε ίδιον ουσιαστικό συµφέρον που ενδέχεται να 
προκύψει από τις συναλλαγές της Εταιρείας καθώς και κάθε άλλη σύγκρουση ιδίων 
συµφερόντων µε αυτών της Εταιρείας ή συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών που προκύπτει 
από την άσκηση των καθηκόντων τους. 
 
Ο αξιωµατούχος της Εταιρείας κ. Μάριος Παναγή είναι το άτοµο επικοινωνίας των 
µετόχων µε την Εταιρεία (Investors Liaison Officer) που παρέχει πληροφορίες που 
αφορούν την Εταιρεία δίκαια, έγκαιρα και χωρίς κόστος, σε όλους τους µετόχους. 
 

 
Λευκωσία, 27 Απριλίου 2012 


